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Uprava za varno hrano, veterinarstvo in varstvo rastlin (UVHVVR) ter strokovne službe so
okrepile mednarodno sodelovanje na področju obvladovanja japonskega hrošča. Izmenjava
znanja, izkušenj in dobrih praks je usmerjena v pripravo praktičnih priporočil za
učinkovitejše izvajanje ukrepov za omejevanje širjenja tega karantenskega škodljivca.

V začetku julija 2026 so se predstavniki UVHVVR udeležili srečanja s fitosanitarno službo Furlanije-
Julijske krajine, kjer so si ogledali izvajanje množičnega ulova japonskega hrošča in drugih ukrepov
za izkoreninjenje in preprečevanje njegovega širjenja. Del obiska je bil namenjen tudi ogledu
območja najdb pomarančevega trnastega ščitkarja (Aleurocanthus spiniferus) ter postavitvi pasti za
orientalsko plodovo muho (Bactrocera dorsalis). Obe vrsti prav tako sodita med karantenske
škodljive organizme. Seznanili so se tudi z akcijami ozaveščanja o karantenskih škodljivih
organizmih.

V Ljubljani je bila 7. do 8. julija 2026 na delovnem obisku ekipa EU za nujne primere na področju
zdravja rastlin, ki jo sestavljajo trije strokovnjaki iz Lombardije, kjer že vrsto let izvajajo ukrepe za
zadrževanje japonskega hrošča. Srečanja sta se udeležila tudi predstavnika Evropske komisije. Gre
za prvo vzpostavitev takšne ekipe na področju zdravja rastlin na podlagi spremenjene uredbe EU o
zdravju rastlin. V intenzivnem strokovnem dialogu smo na podlagi izkušenj iz Italije iskali praktične
usmeritve pri obvladovanju japonskega hrošča.

V okviru obiska so si udeleženci na razmejenih območjih na Barju in v Lukovici ogledali uvedene
ukrepe za izkoreninjenje japonskega hrošča. Največji poudarek je bil na ukrepu množičnega ulova
odraslih hroščev s feromonskimi pastmi, ki predstavlja enega najučinkovitejših ukrepov za zatiranje
tega škodljivca. Predstavili smo tudi druge ključne ukrepe, kot so tretiranje tal z nematodami,
ukrepe za preprečevanje širjenja ličink s sadikami in aktivnosti ozaveščanja, predvsem prebivalcev
na razmejenih območjih. Ekipa EU za nujne primere je izrazila zadovoljstvo z izvajanjem trenutnih
ukrepov. Oblikovana so bila še dodatna praktična priporočila za izkoreninjenje in preprečevanje
nadaljnjega širjenja japonskega hrošča.

Mednarodno sodelovanje, zlasti z državami, kjer so določeni karantenski škodljivci in bolezni že
prisotni, povezovanje domačih in tujih strokovnjakov ter neposredna podpora ekip EU za nujne
primere pomembno prispevajo k učinkovitejšemu izvajanju ukrepov za izkoreninjenje karantenskih
škodljivcev in bolezni ter preprečevanje njihovega širjenja na podlagi ocene tveganja.
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